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Aopec bedopevwy — Data structures

Elcaywyn otic Atotec (Lists)

Mua Alota eival pot cguAAoyr otolxeilwv mou pmopel va aAAAEL
(mutable) ko pmopet va eplexet Stapopetikouc TUTOUC OEOOUEVWV.

Napadswypa Aiotoc:
# Anutoupylio Aiotac ue aptduouc kat strings
devices = ["Anootaktikn otnAn”, "Xnuikoc avtidbpaotnpac”, "Altaywptotng”]
print(devices)
# lNpooBaon o€ otolyeia Alotac
print(devices[0]) # lNpwto otolyeio
print(devices[-1]) # TeAcsutaio otolyeio
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Baowkeg Aettoupylec otic AloTEC

- MpocOnkn otoxeiwv: append()
- Adaipeon otoxeiwv: remove()
- Mnkog Alotag: len()

Napddeyua:
# MpooUnkn otolyeiov
devices.append("Xnuikoc avtidpaotipac”)
devices.append(" Artootaktikn otniAn")
print(devices)
# Apaipeon otolyeiov
devices.remove("Amootaktikn otniAn")
print(devices)
# Mnko¢ Alotac
print("To unkoc tn¢ Aiotac eivair:", len(devices))
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MAewadec (Tuples)

OL TAELAOEC elval TIOPOUOLEC HE TIC AloTEC, aAAQ elval LUETAPBANTEC
(immutable). Auto onpaivel 0tL v pumopoupe vaor aAAAEOUE TOL OTOLXELOL
TOUC HETA TN Snuloupyia Touc.

Napadewypa MNAswadoc:
# Anuloupyla mAsiadac
coordinates = (10, 20)
print(coordinates)

# MNpooBaon os otolyela
print(coordinates[0])

Ol mAeLladec xpnotpomnotovvtal otav 6ev Bedovpe va aAAaéoupe ta
dedopéeva (m.X., CUVTETOYHEVEC).
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2e pLa TAsLada Pitopw va 0pilow AVAUELKTOUC TUTIOUC METABANTWV:

Napadeiypata:
address1 = (“Matnoiwv”, 128, “104-81”)
address2 = (“2tadiov”, 33, “104-18")
print(address1)

print(address2)
print(address1[0])

MrtopoULE Vo KEVOULE TTPOEELC UE QLUTEC:

print("0boc¢ {} aptGuoc {} TK {}".format(address1[0], address1[1], address1[2]))
print(address1[0]+ " kat " + address2[0])
print(address1[1]+address2[1])
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Aoknon:

Eotw OtL £xoupe 4elc taéelc A1-A4 otov MpwTto 0podo VOC OXOAELOU,
3eLg takelc B1-B2 otov 6euteEpPO Opodo £VOC OXOAELO, Lo TAén oToV
Tpito opodo C1 kat kapia taén otov tetapto. Na SnuiovpynBel pia
Alota tou va ocuvdEeL OAouC Toug opodouc He Th AloTa TwV Tasswv.

Auvon:

Anuoupyw Atotec classesl — classes4 yia Tic taéelc oe kaBe opodo:
classes1 = [‘A1”, “A2“ “A3”, “A4”]
classes2 = [“B1”, “B2“ “B3”]
classes3 = [“C17]
classes4 =[]
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Anuovpyw mAeLadec opodoc — Alota Tatewv ava opodo:
floor1 = (1, classes1)
floor2 = (2, classes2)
floor3 = (3, classes3)
floord = (4, classes4)

Anutoupyw tnv uetaBAntn school w¢ Aiota OAwvV Twv 0poPwWV.
school = [floor1, floor2, floor3, floor4d]

EKTUNWOELC
print(school)
print(school[0])
print(school[0][1])
print(school[0][1][0])
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Eupetnpuo (Dictionaries)

Ta eupetnpla eival cuAdoyec dedopevwy e tn popdn KAeSL-tiun (key-
value pairs). Etvaw xpriowpa yia tnv anodnkevon (euywv 0e00UEVWY,
OTIWC yLa tapAdeLypa ovopata Kot thnAepwva.

Napadetypa Ne€lkou:
# Anutoupylia Agéikou
phonebook = {"Mapia": "6941234567", "Mavvnc": "6939876543"} print(phonebook)
# lNpooBaon o€ tiun ueow kAetdtou
print(phonebook["Mapia"])
# NpooUnkn veou {euyouc
phonebook["Nikoc¢"] = "6912345678"
print(phonebook)
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Format 6ebopevwy o€ eupetnplo

{ }: Xxpnowonolou e TIG ayKUAEG yLa VoL OPLOOUKE TNV apXN KAl TO TEAOG EVOG
EUPETNPLOU.

Oplouoc¢ ueAwv evog eupetnpiov. Kade UEAOG EXEL Eva Ovoud KOl ULa TLUN Kot opileTal wc:

“lovoua rtebdiou]” : [tiun nediov]

Mapatnpnoeic:

é\)j/ g Zréu}n Tou rtebiou givat aptGuoc n Aoyikn uetaBAntn dev xpetalovral etoaywyika. ry. { “productPrice” :

H twun tou mebiov umopei va givat ertionc é.l
12.4), "127.11.36" : (20, 4.8, 24.8) }, bnAa
xwpLlc popo, OlA, tiun Atavikng)

AkoAouei 1o (610 format onwg otov dnuoiAn tumo JSON yia ustagpopa debouevwy dtadiktvaka, to JSSON
(JavaScript Object Notation) ypnowuomoteitat yia tn petapopa dedoucvwy LE To MPpwTOkoAAo http.

L aAAn oovietn boun: ng. nAsiabeg{"127.11.35" : (10, 2.4,
L

N EYOULE aVvTLOTOIXLON KWOLKO TTPOLOVTOC UE (TLUN TTPOLOVTOC
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Eupetriplo (Dictionaries) aplOuwv

# Anutovpyia Agéikou

chem_dic = {"H20": 18, "H2": 2, “N2”: 28}
print(chem_dic)

# lNpocBaon o€ tiun ueow kAetdtou
print(chem_dic["H20"])

# MNpoodnkn veou {euyouc

chem dic["H20"] = 18

print(chem_dic)
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>uvBeto napadelyua dictionary

# Anutovpyia Agéikou ue nAsiadec, kae nmAsiada deiyvet MB, 2nueio Bpaouou, Kataotaon o€ K.2.
chem_dic ={"H20": (18, 100, "uypo"), "H2": (2, -252.9, "aépto")}

# Aec to otolyeio “H20”

print(chem_dic["H20"])

# lNpoodeoe 10 otoiyeio “N2” oto Ae€iko --- exw ypayeL Aadoc tnv Kataotaon

chem_dic["N2"] = (28, -195.8, “oteped”)

print(chem_dic["N2"])

print(chem_dic)

# Nwc¢ dtopdwvw,;
chem_dic["N2"] = (18, -195.8, "aepto")
print(chem_dic)
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>uvBOeto napadelyua dictionary

# Tt 9a yivel av mpoovdeow to Cl, yia to omolo dev exw otolyela;
chem_dic[“CI2"] = ("aépto")
print(chem_dic)

# Nwc¢ a apalpeow otolyeio;
chem_dic.pop("CI2")
print(chem_dic)
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Statement in:

XpNOolUOTTOLOUUE TO in yLa val UTTOPECOULE VO OVANTI|OOULE EYYPOAPES
JTOU UTtapyouv o€ uto Aiota, nAetada, AgELKo 1) o€ vy string, onwg

QPaIVETOL OTA TTOPAKATW napaéetyuara

listl=[1,2,3,4,5]
stringl= "My name is Peter"
tuple1=(11,22,33,44)

print(5 in listl) #True
print("is" in stringl) #True
print(88 in tuplel) #False
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Aoknon: Anuloupyia Alotag XnUIKwv IToelwy

payte éva mpoypappa TTOU:

1. Anploupyetl pa Kevr) Alota XNULKWY OTOLXELWV.
2. Znta amo Tov Xprnotn va npocBeoel 3 oToLXELaL.
3. Epudavilel tn Alota oto téAog.

Ynadei€n: Xpnowomnowote t ‘append()’ yla tnv mpooBrikn oTtoLxelwv.
Napadeypa:
# Aoknon: Niota xnULKWV OTOLXEIWV
chem_list =[]
# MNMpoaodnkn 3 xnULlkwv OToLYE(WV OTO TOV XPNOTN
foriin range(3):
item = input("Mpocdcote Eva xnuiko ototyeio: ")
chem_list.append(item)
print("H Aiota twv otowyeiwyv eivat: ", chem_list)



Aoknon: Aopec OEOOUEVWV

Aoknon: Na ¢tioxtel eva Ae€lko tou Ba £xeL Lo Alota amo XNUKA
otolxela cuvdedepeva LE TO LOPLOKO TOUC Bapoc.

2Tn ouvexela va SwBel og pLa petafAntn name TN Ao To XpnoTn
XPNOLLOTIOLWVTAG TO input, Kot o€ pat AAAN petaBAntn n tun tov MB
TTOU OLVTLOTOLXEL.

a. Na yivel eéAeyxoc av elval NON KATAXWPNUEVO TO OTOLXELO AUTO
b. Na tpooteBel To otolxelo avto oto Ae€LkO

c. Na yivel petaPoAn Tng TLUAC Tou



Aoknon: Aopec OEOOUEVWV

+ Code

» ©
Qs

+ Text

chem dic = {"H2": 2, "N2": 28, "02": 32}

# Epwtnua a.

name = input({"Give me a new element name: ")

value = float(input("Give me ME for element " + name + ": ")
exists = name in chem_dic

print{"Exists ? ", exists)

# Epwtnua b.

chem _dic[name] = wvalue

print("chem_dic = ", chem_dic)

# Epwtnua c.

value = float{input|{"Alter value FDP element " + name + ": "))
chem dic[name] = wvalue

print("chem dic = ", chem dic)

Give me a new element name: H20

Give me ME for element H20: 18

Exists ? False

chem dic = {"H2': 2, "MN2": 28, '02': 32, 'H20': 18.8}
Alter value for element H20: 15.81

chem_dic = {'H2': 2, "N2': 28, "02°: 32, 'H20': 18.81}



